

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 68 (3418)

ВТОРНИК,
9 июня 1987 года

Цена 3 коп.

Летним надоям — расти!

**Идёт
ударный
месячник**

Впервые — 12!

По условиям районного ударного месячника 1 июля бродовским животноводам нужно иметь среднесуточный надой от коровы 12,1 килограмма. На 1 июня у них было 11,3 килограмма. И вдруг через четыре дня резкий скачок — 11,9.

— Чем объяснить? — переспрашивает главный зоотехник совхоза Г. П. Петухова. — Бродовскую ферму перевели в лагерь и с 8,6 килограмма там надой поднялся до 10,6.

— Выполните условия месячника? — Будем стараться. Третьего и четвертого июня среднесуточный удой от коровы поднимался до 12 килограммов. Впервые в истории совхоза. Сейчас продуктивность держится на уровне 11,9.

В хозяйстве все делается для получения высоких летних надоев. Строго соблюдается распорядок, практически весь световой день коровы находятся на пастбище.

С. ПЕТРОВА.



На Клевакинской ферме совхоза имени Ленина скотника Иргали Нургалиевича Ражапова знают как добросовестного, ответственного работника. Сейчас гурт, за который Ражапов отвечает вместе с напарником Александром Леонидовичем Даниловым, перешел на летнее пастбище. В гурте 130 первотелок и 70 коров на раздое. Среднесуточный надой составляет 18-18,5 килограмма.

Фото В. Коркина.

Доска почёта газеты «Пламя»

Решением бюро райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза работников агропрома и бюро райкома ВЛКСМ на Доску почёта за достижение наивысших показателей по продаже молока в третьей декаде мая заносится:

СОВХОЗЫ
«Россия», продавший сверх задания 49 тонн. Пироговский, где было отправлено дополнительно 19 тонн.

имени Ленина, обеспечивший прибавку в 18,7 тонны.

ФЕРМЫ
Малобелосовская совхоза «Россия» (бригадир Ф. И. Токарев), сверх задания декады продавшая 31,1 тонны. Среднесуточный надой увеличен на 0,4 килограмма.

Синавская Пироговского совхоза (бригадир Н. М. Белоусова), перевыполнившая задания на 11 тонн. Прибавка в среднесуточных

надоях от коровы составила 0,7 килограмма.

**МАСТЕРА МАШИННОГО
ДОЕНИЯ**

цеха производства Шестерякова Татьяна Александровна с Троицкой фермы совхоза «Мамино», на 0,5 килограмма увеличившая среднесуточный надой от каждой коровы своей группы.

цеха раздоя Нагошибаева Дина Сафаргалиевна и Абсаликова Зиния Сабировна с Позарихинской МТФ № 1 Каменского совхоза, добившиеся прибавки в среднесуточных надоях от коровы в 1,2 килограмма.

Как и в прошлые годы, в заготовке кормов окажут помощь шефы с промышленных предприятий Каменска-Уральского и других городов области. С почином выступили рабочие Синавского трубного завода — создать подрядные бригады на заготовке кормов. Нужно поддержать инициативу горожан, обеспечить им фронт работ, предоставить необходимую технику.

Летний день — год кормит. Эту народную мудрость нужно почаще вспоминать сегодня каждому руководителю и рядовому работнику совхоза. В прошлом году значительно затянулось в районе начало заготовки кормов, и такие совхозы, как Колчеданский, Пироговский, ушли в зиму с недостаточным запасом фуража. Нынче промаха не должны допустить. Заготовка кормов для общественно-го животноводства должна стать главной заботой для каждого сельчанина.

Успокоились на достигнутом?

В Пироговском совхозе идут с 500-граммовой прибавкой к прошлому году в среднесуточных надоях от коровы. И считают это немалым успехом. Но если в хозяйстве надой состав-

ляет 10,1 килограмма, то по району — за 11 килограммов, и на фоне районного показателя совхозный совсем не кажется достигнутым.

А возможности роста есть. И доказывает это пример передовиков. Лучшая сейчас Волковская МТФ доит по 13,6 килограмма молока от коровы. А, скажем, на комплексе только 10,1.

Зовёт зелёная жатва

В ПРОШЛЫЙ ЧЕТВЕРГ В РАЙКОМЕ КПСС СОСТОЯЛОСЬ СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И СПЕЦИАЛИСТОВ СОВХОЗОВ И АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМБИНАТА «УРАЛ» О ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА.

Не получается нынче передышки у механизаторов. Еще не во всех совхозах завершены посевные работы, а уже зовёт зелёная жатва. Травы нынче развиваются быстрее, и не сегодня завтра нужно выводить на луга машины. Как подчеркнул в своем выступлении первый секретарь райкома КПСС М. С. Беляев, будем считать, что с 8 июня район включился в заготовку сена и кормов искусственной сушки.

Если с косовицей еще день-два можно обождать, пока травы поспеют, то приготовление кормов искусственной сушки нужно уже вести полным ходом. Но только в одном Соснов-

ском совхозе 6 июня запустили в работу два агрегата. В совхозе «Родина», Пироговском, имени Ленина обещают начать в эти дни. Кстати, уже во многих районах области к этой работе приступили, и справедливо критиковал камень зам. председателя областного агропромышленного комитета Э. Т. Ясиновский на селекционном совещании.

Основным сырьем для АВМ и АИСТов должны служить дикорастущие травы. В их заготовке, как и в прошлые годы, помогут рабочие промышленных предприятий, жители села. Руководителям партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и сельских Советов совместно с

администрациями совхозов нужно провести необходимую организаторскую и разъяснительную работу среди населения. Лозунгом дня должны стать слова: «Корма — забота общая!».

Особое нынче внимание будет уделено качеству кормов. В районе имеется складов более чем на 11 тысяч тонн сена, но лишь в совхозе «Мамино» и имени XXV съезда КПСС хранили зимой сено под навесом. В Пироговском, Колчеданском, Травянском и других хозяйствах прособирались это сделать.

Склады сейчас необходимо оборудовать установками для досушивания сена и вентиляторами.

**21 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ
в местные Советы
и районный народный суд**

ПОДГОТОВКЕ — МАКСИМАЛЬНУЮ АКТИВНОСТЬ

Не так много дней осталось до выборов в местные Советы народных депутатов и районный народный суд. Безусловно, в районе проведена большая работа партийными организациями, администрациями совхозов, предприятиями и организациями, районным и сельскими Советами по подготовке к выборам.

В ходе подготовки значительное место занимают вопросы агитационно-пропагандистского обеспечения. Еще в апреле в районе были проведены семинары с агитационно-пропагандистским активом о формах и методах массово-политической работы среди трудящихся. На заседаниях парткомов, партбюро обсуждены вопросы о задачах парторганизаций по подготовке и проведению выборов, утверждены планы организационных и агитационно-пропагандистских мероприятий. В мае на бюро райкома КПСС рассмотрен вопрос о работе парткома совхоза имени Ленина по разветвлению массово-политической работы по подготовке выборов, проведен единый политдень о повышении роли Советов.

Как показывает практика, в ходе подготовки к выборам в районе применяются многие интересные организационно-пропагандистские формы работы. Уже второй месяц подряд аппараты райкома партии, райкома ВЛКСМ, комитета народного контроля, РК профсоюза работников агропрома выезжают в трудовые коллективы для оказания практической помощи партийным, комсомольским, общественным организациям в налаживании организаторской, массово-политической работы, разветвлении социалистического соревнования. Вечером на заседаниях общественно-политического клуба идет деловой, конкретный разговор с трудовыми коллективами о решении назревших проблем, даются ответы на вопросы.

В течение апреля-мая проводились отчеты депутатов, народных судей о выполнении депутатских обязанностей, наказов избирателей. Для проведения работы с избирателями действуют агитколлективы, агитпункты, клубы избирателей. Во многих организациях работают группы докладчиков, политинформаторов, проводятся собрания, вечера, встречи с молодыми избирателями, ветеранами. Как и всегда, деятелен агитационно-пропагандистский актив совхозов Сосновский, Бродовской, Пироговский. В совхозе Сосновский вовремя оформлен агитпункт, инициативно работают с населением агитаторы, налажено дежурство агитаторов в помещении агитпункта оформлен стенд «Наш совхоз от выборов до выборов», выступает агитбригада, проводятся интересные вечера. Доброе слово можно сказать и в адрес мартовцев, которые во всеоружии ведут подготовку к выборам. Жители поселка знают своих кандидатов в депутаты. 27 мая в клубе д. Брод состоялся вечер молодых избирателей, заложена аллея молодых

избирателей. Активно работает агитпункт. Избирательный участок в пос. Мартюш ждет избирателей. В стенах многотиражных газет парткомов совхозов Бродовской и Пироговской рассказывается о ходе подготовки к выборам. Необходимо отметить, что там, где секретари парторганизаций держат вопросы подготовки к выборам под постоянным контролем, а не сетуют на занятость в посевной кампании, там складывается благоприятная предвыборная обстановка.

К сожалению, приходится констатировать, что ряд партийных организаций допустили неоправданную раскатку и медлительность в проведении массово-политических мероприятий, не сумели оперативно организовать дело по качественному подбору и расстановке кадров агитационно-пропагандистского актива, где формально отнеслись к составлению планов организационно- и массово-политической работы, не контролируют их выполнение. В совхозе Каменский долгое время не решался вопрос с размещением агитпунктов и участковых избирательных комиссий, затянули с ремонтом Черемховского клуба. Партком совхоза «Родина» практически не занимался предвыборной кампанией. Серьезные недостатки в работе агитпункта и участковой избирательной комиссии в д. Лебяжье совхоза Кисловский, агитпунктов д. Кремлевка совхоза Травянский, д. Белоносова и Мосина совхоза имени Ленина, пос. Новый Быт совхоза Пироговский, с. Исетское совхоза «Мамино».

Есть упущения и в оформлении. Для агитационных листовок, объявлений и другой информации на территории ряда избирательных участков не были подготовлены специальные щиты, планшеты. Печатная продукция, другие средства иногда размещались на заборах, на дверях подъездов и других не подходящих местах. В ряде трудовых коллективов наглядная агитация очень слабо отражает соревнование в честь 70-летия Великого Октября.

Не везде проявляется забота о том, чтобы использовать избирательную кампанию для усиления всей идейно-воспитательной работы с населением, обеспечения влияния на отдельные слои, группы населения. Это, прежде всего, нужно сказать о совхозах Травянский, «Родина», Колчеданский. Мало проводилось здесь интересных мероприятий, зачастую приняла роль агитаторов.

Считанные дни остались до дня выборов, 21 июня 1987 года, и задача всех партийных организаций использовать это время для создания хорошего морально-психологического климата в трудовых коллективах, у населения для проведения выборов на высоком уровне, чем всегда отличался Каменский район.

В. ИВАШКИН,
зав. отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Наши активисты

До того, как профком центральной конторы совхоза возглавила диспетчер Раиса Григорьевна Ермолина, там работа почти не проводилась. А теперь, какое направление ни возьми, можно что-то сказать. И дни рождения отмечают, и навещают больных, и хозяйственные вопросы решают. Мы ценим инициативность Раисы Григорьевны, по линии профсоюзного комитета совхоза отмечали ее денежной премией.

В числе наших активистов председатель профкома Заречной бригады учетчик Тамара Сергеевна Забелина, она входит и в профсоюзный комитет совхоза. А в цехе овощеводства профком возглавляет бригадир Галина Ивановна Шишко.

Профактивисты хорошо помогают в организации и подведении итогов социалистического соревнования.

Н. ЗАБЕЛИНА,
председатель профкома совхоза имени Ленина.

Разговор о лете

29 мая на совместное заседание профсоюзного комитета и отдела кадров Сосновского совхоза были приглашены родители подростков и ребят младшего возраста, стоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних райотдела внутренних дел. Попросили мы придти и тех родителей, чьи дети уже сняты с учета, но поведение их еще контролируется.

Всего у нас в совхозе насчитывается 22 так называемых неблагополучных семьи. О воспитании детей, об организации отдыха ребят в летнее время и состоялся разговор на заседании профкома. Выступили члены комитета М. Л. Портнягин, К. А. Кунц, Л. Л. Вахромеева.

Конкретно определили, чем каждый из ребят будет заниматься летом. Подростков устроиваем в совхоз — подпасками и на другую работу, закрепляем за ними наставников из числа взрослых, уважаемых людей. Младшие ребята кто один, кто два месяца проведут на школьной оздоровительной площадке, а потом в районном пионерском лагере «Колосок».

Принятое решение — начало дела. Будем контролировать, как родители выполняют наши рекомендации. Каждый ребенок из неблагополучных семей в летнее время должен находиться под присмотром.

М. СОЛОМЕН,
председатель профкома совхоза.

х х х

Проблемам занятости летом трудных подростков посвящено очередное заседание профкома Травянского совхоза. На него были приглашены представители всех общественных организаций села, школьные учителя. На заседании выступил с сообщением помощник прокурора района А. М. Токарев.

Т. ЗОРИНА.

НА ТРИБУНУ ПЛЕНУМА РАЙКОМА КПСС: КАДРЫ И ПЕРЕСТРОЙКА

Нынче перед посевной мы провели большую работу с людьми. Тепла долго не было, сроки уходили, одно спасение — в четкой организации труда. Настроили всех так, чтобы за 20 дней закончить сев зерновых, посадку картофеля и лука. 10 мая первые агрегаты вышли на закрытие влаги, провели ее за четыре дня, а 30 мая отсеялись. 2 июня уже заборонили по всходам 700 гектаров, 3-го июня приступили к химической обработке посевов. Механизаторов со стороны не привлекали, обошлись своими силами, взяли только восемь рабочих из города, с электро-механического завода. Они нам очень хорошо помогли на севе.

Вы скажете: «работали, как и в прошлые годы. Где же тут перестройка, где ускорение? Планы всегда составляли, людей всегда настраивали, всегда стремились быстрее и качественнее провести сев. Да, это так. Тем не менее нынешняя весна была особенной: мы сделали коренной поворот к интенсивным технологиям. В условиях нашей

бригады это действительно перестройка. В прошлом году по интенсивной технологии было посеяно только 250 гектаров зерновых, нынче — полторы тысячи.

Уважать человека

В прошлом году пшеницы Тюменской сеяли всего 30 гектаров и получили урожай по 52 центнера, в этом году Тюменской заняли уже 256 гектаров. Ячмень Торос занимал в прошлом году 30 гектаров, нынче этими элитными семенами засеяли уже 320 гектаров. Работаем и с новыми сортами.

У нас в бригаде новое хорошо приживается. Я сам люблю новинки перенимать, слежу за литературой, много бываю в других хозяйствах, сравниваю, ищу опыт. Был в Алапаевском районе у Ростецкого, был в Тюменской области, был в Северной Осетии. Из Тюменской области привез перекрестно-диагональный метод сева зерновых. Мы раньше сеяли перекрестным, нынче поло-

вину посеяли перекрестно-диагональным. Собрал людей после поездки, рассказал, а потом и показал на примере, в поле: ты сеешь так, а ты — вот так. Ребята эти нитки белые — уже

на два — сурепка появилась на всходах ячменя. Поехали в поле, говорю ему: вот смотри, какой ровный, чистый ячмень взошел. А вот нитки белые — уже сурепка укоренилась. Если бы два дня назад провели боронование, она бы не взошла, а теперь если затянём — из сорняков не вылезем. Так и убеждал прямо в поле.

Люди понимают требования, если им умело докажешь, на примере, наглядно. И с уважением к ним. На январском Пленуме ЦК КПСС М. С. Горбачев хорошо сказал об этом. Прошли времена командования и администрирования. Нужен другой метод руководства, основанный на доверии и уважении к людям. Я на тот же объем нужно было пятьдесят механизаторов. Вот где резервы кроются — в человеческом факторе.

В. КУЗЬМИН,
бригадир совхоза «Родина», член парткома.

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ: НА КОНКУРС «ОТЕЧЕСТВО МОЕ»

Говорят: человек, где родился и вскормлен, к тому месту великую любовь питает. И в душе выросшего в селе живет чувство особого родства с хлебным полем.

...Однажды, в самый разгар уборочного дня, к Анатолию Петровичу подбежал один из комбайнеров:

Жизнь на виду

— Слушай, Анатолий Петрович, не ладится что-то в машине. А понять не могу. Помоги, посмотри.

Шляпников остановил свой комбайн и возился с поломкой до тех пор, пока не исправил. А уходя, сказал:

— Не обижайся, друг, но на хлебе тебе нельзя работать, да и не сможешь ты.

Как в воду глядел — вскоре тот механизатор нашел иное дело. Неизменный принцип Анатолия Петровича: нужно иметь большую доброту, искренне уважать землю, чтобы изо дня в день заботливо и терпеливо на ней работать.

Семь классов Колчеданской средней школы Шляпников окончил в 1953 году. Не раздумывая, устроился в МТС слесарем в бригаду трудоемких процессов. Навыкам учился у В. Курицына. Так прошло четыре года. А тут как-то вычитал объявление о наборе в школу механизации. Признаться, профессия тракториста давно притягивала Анатолия. Да все откладывал, не решался. А тут разом обрубил все сомнения. «Пойду учиться на тракториста», — решительно заявил он родителям. А спустя несколько месяцев в кабинете главного инженера МТС появился паренек с новыми правами механизатора.

— Ну что же, принимай трактор С-80 с лопатой и — за дело. Шло время. Совершенствовалась техника, менялся характер работы, реорганизовывалось хозяйство. Научился пахать, бороновать, дисковать, сеять, жать. Быстро и качественно. Тридцать лет — как один миг. Много хороших, оставивших яркий след в памяти, дней было в жизни Шляпникова. Особенно запомнился тот, когда приняли его в

ряды Коммунистической партии. Произошло это семь лет назад. Партийное собрание единодушно одобрило кандидатуру нового коммуниста. Жизнь Анатолия Петровича идет на глазах односельчан. Его знают и уважают. Прямодушный, честный, с открытым характером, он прочно

держится корнями на земле. А таким людям доверие в первую очередь. Не случайно, Шляпникова неоднократно выдвигают в состав парткома совхоза. На его заседаниях, где доводилось бывать и автору этих строк, выступления Анатолия Петровича насыщены критическими замечаниями. Волеет душой человек за совхозное производство и часто подает для укрепления экономики хозяйства деловые предложения.

Как-то с бригадиром специализированной бригады А. И. Возчиковым у нас зашел разговор о Шляпникове. Много добрых слов сказал о нем руководитель. И о том, что технику знает в совершенстве, и к работе относится так — пока не сделает, домой не уйдет. Но лучше всего запомнилась такая фраза: «Побольше бы таких людей в нашей жизни». Что ж, честности и принципиальности действительно еще многим не хватает.

Александр Петрович говорит убедительно: — В нашем совхозе нужны люди, не только знающие технику, но, что поажалуй, самое главное — чтобы любили землю. Уважали труд сельчанина. Машина без человеческих рук и глаз слепа. Механизатор должен в совершенстве владеть мастерством выращивания урожая. Без этих знаний нет земледельца-хозяйина, а есть водитель машины. Пожалуй, это одно из основных качеств, по которому можно судить о жизненной позиции человека, кем бы он ни был — слесарем, токарем или трактористом. Именно эта преданность делу помогла Анатолию Петровичу Шляпникову не свернуть с выбранного пути.

В. ГОРЛАНОВ,
наш внештатный корреспондент.



ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

В мае в Новоисетском из села. Это было и раньше, произошло событие, не очень значительное в масштабах района, но весьма примечательное для села: комплексный приемный пункт бытового обслуживания на-

из села. Это было и раньше, просто сейчас удобства стало больше как для клиентов, так и для самих бытовиков. Специалисты приезжают в Новоисетское по определенным дням. Ускорилось

И всем стало лучше

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

селения справил новоселье. Вместо прежнего тесного помещения под пункт отдели три комнаты в здании новой конторы совхоза имени XXV съезда КПСС. Разместились в них парикмахерская, ателье по ремонту телерадиоаппаратуры, стол приема заказов на индишью, служба проката и так далее. Большую работу по оформлению нового помещения провело райбытуправление. Не остался в стороне и совхоз, обеспечивший пункт полной системой сантехники, отопления.

Более двадцати видов услуг оказывают населению новоисетские бытовики: пошив легкого платья и верхней одежды, ремонт бытовой техники и часов, ремонт и пошив обуви, изготовление и ремонт мебели, химчистка, фотография, вязка трикотажа и т. д. Конечно, не все эти службы разместились в новом пункте — действует централизованное обслуживание, и новоисетцы могут пользоваться услугами, не выезжая

и само исполнение заказов. Прежде Михаил Михайлович Язовских, мастер по холодильникам, навещался раз в месяц, теперь — еженедельно. Телемастер Виктор Евгеньевич Пуранов бывает и дважды в неделю. А парикмахер Людмила Александровна Тушкова работает на пункте через день.

Сфера услуг расширяется. Недавно появилась еще одна — ремонт квартир. Ежемесячно наш пункт оказывает населению бытовых услуг на три-четыре тысячи рублей. Но дело, конечно, не только в выручке. Главное, создать людям максимум удобства. С переездом в новое помещение сможем это делать и лучше, и быстрее.

Л. МЕЛЬНИКОВА,
заведующая Новоисетским комплексным приемным пунктом.

На снимке: (слева) Л. П. Мельникова.
Фото В. Коркина.

НОВЫЕ КНИГИ по педагогике, поступившие

в библиотеки района

Амонашвили Ш. А. Как живете, дети? Пособие для учителя. М., Просвещение, 1986 г.

Атенстическое воспитание школьников. Книга для учителя. М., Просвещение, 1986 г.

Белокопная Л. А., Лашук З. П. Лагерь труда и отдыха для старшеклассников. М., Просвещение, 1986.

Вайсберг А. А. Организация профориентационной работы школы, ПТУ, предприятия. Пособие для учителя. М., Просвещение, 1986.

XXVII съезд КПСС об обучении и воспитании подрастающего поколения. Пособие для учителей и других работников народного образования. М., Мысль, 1986.

Колесов Д. В. Беседы о половом воспитании. 2-е изд., доп., М., Педагогика, 1986.

Колесов Д. В., Мягков И. Ф. Учителю о психологии подрастающего поколения. М., Просвещение, 1986.

Техническое творчество учащихся. Пособие для учителей и руководителей кружков. Из опыта работы. М., Просвещение, 1986.

А. ЗОТОВА,
старший библиограф централизованной библиотечной системы.

ПО СОВЕСТИ И ЗАКОНУ

ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА № 29



СЛУЖБА — ДНИ И НОЧИ

ОБЫЧНАЯ ЖИЗНЬ ОБЫЧНОГО ЧЕЛОВЕКА

На столе лежат дела и бумаги, аккуратно сколотые скрепками. Почти непрерывно раздаются телефонные звонки, заходят сотрудники, и наш разговор то и дело прерывается.

— Может, перейдем в другой кабинет? — как бы извиняясь, говорит Евгений Сергеевич Гагаринов. Затем машет рукой. — А все равно найдут.

Через некоторое время в кабинете начальника следственного отделения Каменского РОВД наступило небольшое затишье, и разго-

варивать нам почти не мешали.

— Последние семь лет я работаю в райотделе начальником следственного отделения, — продолжал Евгений Сергеевич. — Следователей 6 человек.

— С чего начинается то или иное дело? — спрашиваю я.

— Вот такая бумага поступает ко мне, — майор Гагаринов показал лежащие на столе, схваченные скрепкой несколько листов бумаги. — Я определяю,

что это за преступление, и направляю следователю. Вот он и начинает дело. Важно уложиться в срок расследования, но и нельзя допустить ошибки, значит, не менее важно и качество. В первую очередь, я должен контролировать ведение дел у следователей. Ведь даже самая маленькая попытка обидеть человека — это уже сигнал о бедствии. Ничто не должно омрачать спокойный труд и отдых советских людей. В каждом конкретном деле мы ищем конкретного преступника. К нам приходят люди, которым нанесен моральный или материальный ущерб. Когда же совершается тяжкое преступление, то в наши глаза смотрят те, чье горе непоправимо, и мы обязаны — и по долгу, и по совести — помочь этим людям, наказать преступника.

— Евгений Сергеевич, есть ли у Вас общественные нагрузки?

— Ну, как коммунист, я просто обязан заниматься общественной работой. Два года назад в райотделе создана первичная организация общества «Знание», я являюсь ее председателем. И наш разговор читали, но сейчас это уже не стихийно, а организовано, сам я тоже читаю лекции.

— Евгений Сергеевич, правильно ли Вы выбрали профессию? Как она повлияла на вашу жизнь?

Гагаринов широко улыбнулся:

— Да, конечно, я ведь уже в милиции 16 лет, получил высшее юридическое образование. Хотя в молодости и не думал об этом. Радиотехникум закончил и хотел скорей всего по этой специальности работать, но вот — уже майор милиции. Как она повлияла на мою жизнь?.. Мне кажется, Гагаринов показал лежащие на столе, схваченные скрепкой несколько листов бумаги. — Я определяю,

В. КОРКИН.
Фото автора.

ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД «ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ»

«...Преодоление пьянства и алкоголизма партия рассматривает как актуальную задачу большой политической важности, как составную часть перестройки, многоплановой работы по очищению нравственной атмосферы нашего общества от всего чуждого социалистическому строю. В этом отношении, никакого отступления и ослабления усилий не будет. Благородное дело утверждения трезвости как нормы нашей жизни должно быть доведено до конца».

(«Правда», 2 июня 1987 года).

ПОДЕЛОМ БРАГОВАРАМ

В тот день в актовом зале центральной конторы Сосновского совхоза было многолюдно: судили браговаров. Разными путями пришли на скамью подсудимых пенсионерки А. Г. Гашлер, З. И. Петрухина и Н. Н. Беляева, работница подсобного хозяйства завода ОПМ, но всех их объединяло одно — пристрастие к браговарению. Что толкнуло их на преступление? Гашлер, например, взялась варить зелье, потому что надо было расколоть дрова. «А кто же, скажите, возьмется их колоть без чарки с устатка!» — оправдывалась она на суде.

Беляева действовала по принципу: «Водка в магазине стоит дорого, а выжить хочется». Что касается Петрухиной, то год назад она уже побывала на скамье подсудимых, и за любовь к браге суд наказал ее на триста рублей. И теперь не верят люди ее, Петрухиной, обещаниям не готовить хмельное зелье.

Огромный ущерб наносят браговары — бесполезно тратятся сахар, картофель, зерно и другие пищевые продукты. Со дня введения в действие соответствующего Указа прошло немало времени, в Каменском рай-

оне выявлены и привлечены к ответственности многие из тех, кто занимался браговарением. Только за 1986 год за брагу наказано 64 человека.

Нелишне напомнить организаторам домашнего «виноного производства», что изготовление или хранение самогона, чачи, араки, тутовой водки, браги или других крепких напитков домашней выработки, а также аппаратов для их выработки влечет уголовную ответственность и, на первый раз, наказывается исправительными работами на срок до двух лет, либо штрафом до трехсот рублей. Повторное же изготовление подобного зелья или его сбыт влечет за собой лишение свободы на срок до трех лет либо штраф от 500 до 1000 рублей.

Сурово звучат в притихшем зале слова. Народный судья О. Н. Тараненко оглашает приговор. Суд приговорил А. Г. Гашлер и З. И. Петрухину к штрафу в сто и триста рублей, а Н. Н. Беляеву назначил наказание в виде исправительных работ.

А. ТОКАРЕВ,
помощник прокурора
района.

НЕТРУДОВЫМ ДОХОДАМ — ЗАСЛОН!

ЗАКОНЧИЛОСЬ судебное разбирательство по делу бывшего главного экономиста совхоза имени Ленина Н. В. Лукашевич, обвиняемой в получении взятки путем вымогательства. Суд признал ее виновной в совершении преступления, предусмотренного ст. 173 ч. 2 Уголовного кодекса РСФСР, и назначил наказание — пять лет лишения свободы с конфискацией имущества.

В адрес руководства агропромышленного комбината «Урал» суд вынес частное определение, указав на бесконтрольность со стороны директора совхоза имени Ленина И. А. Лукашевича за работой главных специалистов. Именно это позволило бывшему главному экономисту Н. В. Лукашевичу допускать произвол в заключении договоров между совхозом и наемными строительными бригадами, используя служебное положение, получить от бригады наемной бригады Хамзатов взятку в сумме 1500 рублей.

Хотелось бы обратить внимание руководителей агрокомбината «Урал» и на такой момент. При расширении в совхозах строительства хозяйственным способом все больше привлекается наемных бригад. Но, как показывает практика, правильность заключения

договоров между хозяйством и наемной бригадой, контроль за их выполнением оставляют желать лучшего, и нередко это создает лазейки для морально нечестных плотных людей. В качестве примера напомним дело бывшего директора Колчеданского совхоза Мухина.

А вот как это случилось

ВЫМОГАТЕЛЬСТВО

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПОСЛЕ СУДЕБНОГО ЗАСЕДАНИЯ

в совхозе имени Ленина. Работая главным экономистом, Н. В. Лукашевич осуществляла проверку договоров с наемными строительными бригадами, а также калькуляций и нарядов, правильность выплаты заработной платы и премий.

В мае 1986 года наемная бригада Хамзатовых, заключив договор на сумму 6359 рублей, начала в хозяйстве строительство двухквартирного дома и других объектов. В ходе работ на доме администрация совхоза, в том числе и Н. В. Лукашевич, дала указание бригадир Хамзатову увеличить объем работ. Перед окончанием строительства в сентябре 1986 года Хамзатов обратился к главному экономисту Н. В. Лукашевич с просьбой переформировать договор с учетом выпол-

ненного дополнительного объема работ. Лукашевич обещала это сделать, но при условии, если Хамзатов передаст ей деньги в сумме тысяча рублей. Однако бригадир отказался от такого соглашения. После этого Лукашевич перестала визировать наряды по выполненной бригадой работе, что

повлекло задержку выплаты заработной платы членам бригады. Следует пояснить, что жилой дом бригада Хамзатов строила для директора совхоза И. А. Лукашевича, и Н. В. Лукашевич, его жена, особенно после того, как Хамзатов отказал ей в передаче 1000 рублей, неоднократно вмешивалась в ход строительства, заставляя переделывать выполненную работу, например, расширить гаражи, сломать стены, построить печи.

Вскоре бригаде Хамзатов плохо стали поступать строительные материалы и механизмы. И бригадир смирился. Взяв из кассы бригады 1000 рублей, он отнес их Н. В. Лукашевич. И новый договор с бригадой, на общую сумму 12440 рублей с учетом 40 процен-

тов премии, был наконец-то составлен.

Получив от Хамзатов 1000 рублей, Н. В. Лукашевич вошла, как говорится, на вкус. Угрожая тем, что снизит оценку качества выполненных работ, и таким образом бригаде не будут полностью выплачены заработная пла-

та и премия в размере 40 процентов, Лукашевич потребовала от Хамзатов передать ей 500 рублей. Вымогая деньги, главный экономист подготовила проект приказа на выплату бригаде Хамзатов премию в размере 30 процентов, хотя в договоре была оговорена премия в 40 процентов.

И это вымогательство продолжалось до половины ноября 1986 года. Боясь, что Лукашевич выполнит свои угрозы, Хамзатов вечером 15 ноября пришел к Лукашевичам домой, распил с главой семьи бутылку водки, а когда тот вышел из комнаты, передал Н. В. Лукашевич 500 рублей.

Не успела Лукашевич воспользоваться дармовыми деньгами. О вымогательстве взятки Хамзатов сообщил в милицию. Работниками

ОБХСС в доме Лукашевичей были обнаружены деньги в сумме 500 рублей.

Долго велось следствие, а потом судебное разбирательство, допрошены десятки свидетелей, исписаны сотни листов бумаги. Неоднократно меняла свои показания Н. В. Лукашевич, отказываясь отвечать на вопросы суда. Но показаниями свидетелей, другими доказательствами она полностью изобличена в совершении преступления.

Что касается двухквартирного дома, который строила бригада Хамзатовых, то комиссия, проводившая контрольные обмеры дома, сделала вывод: были завышены объемы кладки стен и земляных работ, но за счет неучтенных работ и переделок сумма переплаты компенсируется. Значит, все деньги за строительство дома бригадой Хамзатовых получены законно.

В заключение хочу привести слова из свидетельского показания директора совхоза И. А. Лукашевича: все составленные Н. В. Лукашевич документы он подписывал, не читая их. И вообще, как заявил на суде, не разбирается в хозяйственных и строительных делах совхоза. Комментарии, как говорится, излишни.

Н. МИРОШНИЧЕНКО,
председатель районного
народного суда.

СВЕРДЛОВСКИЙ
ИНФОРМ.
ЦЕНТР
СООБЩАЕТ

АТТЕСТАЦИЯ РАБОЧИХ МЕСТ ГРУППОВЫМ МЕТОДОМ

Как снизить обилие показателей и форм, которые необходимо заполнить по каждому рабочему месту во время аттестации?

На Свердловской табачной фабрике решили проводить оценку рабочих мест путем заполнения группового документа: паспорта технологического процесса (для основного производства) или паспорта организационно-технологического уровня цеха, участка (для вспомогательного производства). Характеристика большинства показателей оформляется в виде таблицы.

При заполнении паспорта по технико-технологическому уровню учитываются производительность ведущего оборудования, прогрессивность применяемого технологического процесса с перечнем рекомендуемого прогрессивного оборудования, состояние оборудования, возможности учета материальных ресурсов, оправданность применения ручного труда, обеспеченность технологической оснасткой.

По организационно-экономическому уровню учитываются распределение рабочих мест по операциям и расчет потребности в них, рациональность планировки и удобства обслуживания, оценка коллективов по требованиям бригад нового типа, возможности совмещения профессий, уровень занятости, нормирование труда.

Отпадает необходимость в разнесении информации в журналы по каждому рабочему месту, достаточно при заполнении паспорта указать номера индивидуальных рабочих мест, на которых выявлены отклонения.

Паспорт подписывается всеми членами цеховой аттестационной комиссии и утверждается главным инженером. Окончательное решение принимается общезаводской комиссией, заполняется акт аттестации с перечислением номеров рабочих мест, по которым принимается то или иное решение.

Активное участие в разработке мероприятий по рационализации принимают сами рабочие. Они заполняют специальные опросные листы.

Аттестация рабочих мест групповым методом не только экономит время и бумагу, но и позволяет получить более объективную информацию. Годовой экономический эффект — 33 тысячи рублей.

х х х

Более подробные сведения об этих новшествах можно получить в Свердловском центре научно-технической информации и пропаганды по адресу: 620095, Свердловск, улица Малышева, 101, или по телефону 55-54-38.

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

Куда пойти учиться?

ФИЛИАЛ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА № 11 Г. СВЕРДЛОВСКА

ПРОВОДИТ НАБОР учащихся на 1987-88 учебный год по специальности сборщик обуви.

Срок обучения один год. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15-18 лет с образо-

ванием 8 классов. Учащиеся находятся на государственном обеспечении.

Обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 95, отдел кадров, телефон 3-56-21.

КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ объявляет набор на **ОДНОМЕСЯЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ** на базе 8 и 10 классов с 1 июля 1987 года.

Занятия будут проводиться ежедневно, кроме субботы и воскресенья с 9 час. утра. Слушатели получают консультации по химии, русскому языку и литературе для поступающих на базе 10 классов, по русскому языку и математике — на базе 8 классов.

Вступительные экзамены с 1 августа. Набор в 1987 году будет проводиться на дневные отделения: фельдшерское, акушерское и медсестринское на базе 10 классов, фельдшерское и медсестринское — на базе 8 классов.

Для поступления на курсы необходимо явиться в канцелярию училища по ул. Попова, 10, при себе иметь: заявление, где нужно указать точный адрес, год окончания школы, номер школы, сколько классов окончено, квитанцию об уплате (оплата производится по адресу: Сибирская, 5 и в бухгалтерии горздраотдела). Плата за курсы — 15 рублей.

Иногородним абитуриентам предоставляется общежитие.

КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 125 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ со сро-

ком обучения 1 год — продавец, контролер-кассир промышленных и продовольственных товаров, повар, со сроком обучения 2 года — кондитер;

со сроком обучения 8 месяцев — продавец кулинарных изделий, младший продавец продо-

вольственных магазинов, продавец продовольственных товаров, повар III разряда.

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ — младший продавец кулинарных изделий.

Принимаются лица в возрасте до 30 лет.

Учащимся выплачивается стипендия 32 рубля в месяц.

Иногородним выплачиваются квартирные 10 рублей.

Учащиеся пользуются правом льготного проезда на железнодорожном транспорте и в автобусе.

Начало занятий 1 сентября.

Адрес училища: г. Каменск-Уральский, ул. Карла Маркса, 59. Телефоны: 3-13-82, 3-42-00.

Проезд автобусами маршрутов №№ 7, 1, 10, 11, 16, троллейбусом № 4. Остановка транспорта «Дворец спорта».

СРЕДНЕПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 25 И ТРИЖДЫ ОРДЕНОНОСЦЫ ЗАВОДА ИМЕНИ К. Е. ВОРОШИЛОВА ПРИГЛАШАЮТ НА УЧЕБУ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК

С ОБРАЗОВАНИЕМ 8 КЛАССОВ и сроком обучения 3 года по специальностям: электросварщик (электросварщик на полуавтоматических машинах, контролер сварочных работ), электромонтер по обслуживанию электрооборудования (электромонтер по ремонту электрооборудования); машинист крана (крановщик); станочник широкого профиля.

С образованием 8 классов и сроком обучения 2 года по специальностям: токарь, токар-расточник, токарь-карусельщик, фрезеровщик, слесарь-инструментальщик, слесарь-механосборочных работ, слесарь-ремонтник, слесарь по ремонту автомобилей.

С ОБРАЗОВАНИЕМ 8 КЛАССОВ и сроком обучения 1 год по специальностям: оператор станков с программным управлением, чертежник.

С ОБРАЗОВАНИЕМ 10 КЛАССОВ и сроком обучения 10 месяцев по специальностям: наладчик станков и манипуляторов с программным управлением (оператор станков с программным управлением), слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике, контролер станочных и слесарных работ, машинист крана (крановщик), чертежник-конструктор, электромонтер по обслуживанию электрооборудования (электромонтер по ремонту электрооборудования), слесарь-электрик по ремонту электрооборудования (бытовых машин и приборов).

С ОБРАЗОВАНИЕМ 10 КЛАССОВ и сроком обучения 2 года (для отслуживших в армии) по специальности:

радиомеханик по обслуживанию и ремонту радиотелевизионной аппаратуры.

Всем обучающимся с образованием 10 классов выплачивается стипендия 70 рублей в месяц.

Учащиеся с образованием 8 классов находятся на полном государственном обеспечении

(обмундирование, питание, общежитие), а также все успевающие учащиеся получают заводскую стипендию.

Все учащиеся получают 50 процентов от сумм, заработанных во время практики.

Учащиеся получают среднее образование в ШПМ № 6, успешно закончившие училище получают направления для продолжения образования в техникумы и вузы.

Все иногородние учащиеся, кроме бытовиков, обеспечиваются общежитием.

Для поступления необходимо лично представить документы: заявление, документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, 6 фотографий 3x4, медицинские справки по формам № 286 или 086-У, справку с места жительства.

Приемная комиссия работает ежедневно, кроме воскресенья, с 9-00 до 18-00.

Адрес училища: г. Свердловск, Эльмаш, улица Красных Командиров, 11-а. Трамвай №№ 2, 7, 14, 16, 17, 25, 28, остановка «Энтузиастов». Троллейбусы №№ 5, 12, остановка «Дворец имени Лаврова». Телефоны: 33-18-34, 33-18-25.

У ваших знакомых, родных скоро юбилей, другое знаменательное событие. Что подарить? А может быть, вы последуете примеру Карлсона, который считает, что хрусталь создает хорошее настроение, придает дому красоту и уют?

Московский межобластной комбинат торговой рекламы.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

Заказ 1263 Тираж 8263.